



绿色生态大保护 刀刃向内做减法

咸安叫停11家非煤矿山



本报讯 特约记者胡剑芳报道:环评不过关,停!复绿不达标,停!粉尘降噪不到位,停!越界超能开采,停!超限运输,停!5月中旬以来,咸安境内11家非煤矿山被叫停,进入全面停业整顿,不达标准,不能复工。

“自从双溪境内7家非煤矿山停业整顿以来,山又青了,水又绿了,车辆少了,道路安全了,空气也清新了,美丽生态又回来了……”7月5日,记者走在G351国道上,往日大货车排成长龙的“光灰”大道不见了,放眼望去,道路目之所极皆青山如画,绿波荡漾,沿国道两侧的双溪桥镇李容村、孙鉴村等14个村万余村民的脸上又绽放出灿烂的笑容。

G351国道,原为S317省道升级而来,路窄弯多临水临崖,且路基是上世纪

70、80年代修建较为薄弱。升级为国道后,来往车辆陡增,路面不堪重负,加上非煤矿山扎堆,诸多风险矛盾在此迭加。绿水青山一度遭到破坏,群众怨气与日俱增。

双溪桥镇的美丽生态是如何找回的?

“刀刃向内,下猛药治沉疴,下真神停业整治,凡是不达标企业一律关停。”区委书记李文波、区长魏朝东多次亲临非煤矿山调研,要求纪委启动问责程序,11家职能部门联动,积极作为,要像保护眼睛一样保护绿水青山和美丽生态。

走在双溪桥镇成功采石厂,没有往日的车辆穿梭,没有机声隆隆,更没有漫天灰尘。一旁的二堆碎石料规范堆放。沿开采线路两旁已种上复绿树种,废弃的尾矿也栽上千余棵近1.8米高桂花、樟树和耐旱的刺槐。

“政府下达的限产、限载、限速‘三限令’和矿山复绿要求合情合理,无论对老百姓,还是对企业都是好事,应该支持。”

成功采石厂老板舒位堂由衷地说,停业整顿以来,按整改要求复绿,按环保要求达标,矿山变美变美了,百姓怨气也少多了。

区非煤办主任陈亚平介绍,为有效整治环境突出问题,在非煤矿山生产及石料运输方面,区政府将矿山年产量计算到日,需要车辆计算到台,要求限量生产,错开集中生产时段,有序引导重型货车运输,避免大车集中拥堵现象。同时治超发力,按国家标准(6轴49吨,4轴31吨)严格执法,限量装载。严格覆盖降尘降噪,解决生产中粉尘污染问题,对越界开采行为,依法从重从快严厉打击,决不姑息。

“要减少交通事故发生,车速降下来是关键。在限速上,采取固定测速,移动测速,区间测速相结合,启动扣分罚款相结合,效果明显。”咸安交警大队队长王永宏说,整治以来,进一步完善了双溪境内30公里路段标牌标识,减速板指示灯安装到位,配以不停车检测抓拍系统,车

速有效降了下来,近2月来没发生一起交通事故。

为了绿色可持续发展,保护生态环境,除了首发“三限令”外,咸安区还结合人居环境“百日攻坚”行动,健全三禁三治长效管理机制,配以问责机制,按生态环境治理属地管理的原则进行治理。

据悉,自2015年以来,该区在非煤矿山整治上一直做实减法,由原来的135家逐年关闭整治减到现在的11家,预计2020年6月30日,现存的11个矿山全部到期关闭,将按市场需求逐步整合为3家(规范引导一批,提档升级一批,落后淘汰一批)。同时G351道路也列入十四五规划拓宽提档升级,相关工作提前启动。对境内已关闭的矿山投巨资启动矿山复绿机制,现存矿山要求边生产边复绿。

不要眼前的金山银山,只为留住绿水青山。目前,咸安区委、区政府正顶住所有压力,刀刃向内,主动整治境内破坏生态环境行为,只为青山更绿,碧水长流,生态向好,人民生活更幸福。

水草丰美 鸟类天堂

7月2日,航拍的淦河进入斧头湖入湖口处,往日河道中随处可见的拦网等物已不见踪影,呈现一片湿地美景。

向阳湖湿地公园管理处通过清理水面废弃物、河道疏浚、水面保洁和人工栽种各类水生植物等一系列修复手段,进一步连通水系,还湿地原貌。该湿地位于东亚——澳大利亚候鸟迁徙带,自从拆除围网以来,除了天鹅、野鸭等189种鸟类外,近年还发现4只东方白鹳等国家一级珍稀鸟类。目前向阳湖湿地已成为当地野生鸟类的天堂。

通讯员 吴涛 徐元红 摄



咸安区公共检验检测中心开展系列活动

建强组织扩大宣传服务百姓

本报讯 通讯员金志兵、吴昊报道:7月1日,咸安区公共检验检测中心深入汀泗桥镇彭碑村,联合彭碑村党总支开展了第7期主题党日活动,同时开展了“我和我的祖国”精准扶贫脱贫百姓宣讲会、“平安创建”、“双宣讲”、“十进十建”进乡村等系列活动。

当天,区公共检验检测中心联合彭碑村党总支第7期主题党日活动在彭碑村会议室召开。全体党员齐诵党章、再次重温入党誓词,组织党员认真学习

了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神等,开展党员述学述做活动,为党员过政治生日,还发展吸收了新党员。

为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年,不断深化习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届二中、三中全会精神的学习宣传,中心组织开展了“我和我的祖国”主题百姓宣讲活动。

当天,邀请咸安区理论宣讲团成员、区扶贫办副主任陈茂红与村民群众面对

面开展了精准扶贫脱贫百姓宣讲会,通过运用通俗的语言、精彩的故事,从产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、共同富裕等方面深刻阐释了精准扶贫脱贫精神、政策、措施和努力方向,深受群众满意。

“我家的蔬菜有农药残留吗?”“怎样改善饮用水水质,让我们的饮用水更健康更安全?”当天,区公共检验检测中心还在彭碑村现场开展了“平安创建”、“双宣讲”暨“十进十建”进乡村等活动,现场

为村民们解答食品安全、农产品安全、水质安全等方面的疑惑,给村民们发放了产品质量安全宣传手册,同时还现场为村民免费检测农产品、食品和饮用水水质,深入群众为百姓服务,增强了村民群众的产品安全意识。

连日来,区公共检验检测中心开展了“我和我的祖国”百姓宣讲会、“平安创建”、“双宣讲”暨“十进十建”进乡村等系列活动,贯彻落实了上级工作部署,同时发挥了中心的正能量。

本报讯 通讯员陈超报道:为切实提升农村人居环境水平,改善镇容镇貌,建设美丽马桥,7日上午,马桥镇政府联合城建中心、马桥社区、市场监督管理所、交警、城管等相关职能部门,在该镇马柏大道、赤石街临街面范围内进行环境卫生综合整治行动。

马桥社区在前一天已提前发放200份整治通告给附近的经营单位、商户及居民,将相关整治事项公开通告:不得占道出售经营;僵尸车物料不得占道停放;违建的棚、太阳伞、遮雨布不得占道经营;广告牌、店牌、指示牌、宣传标识牌及临时建筑必须经有关部门审批;禁止在道路两侧乱倒垃圾;车辆必须有序停放等等。

整治组一行在炎炎烈日下共整治清理出店经营、街道摆摊和乱停乱堆乱放20余处,清除乱张贴不符合规范广告牌40余处,遮阳棚和固定石墩16个,治理僵尸车一辆。

此次整治行动通过政策宣讲、卫生整治、综合协调等工作,取得了良好的成效,街道重新恢复干净面貌,进一步提高了居民“创建文明街区”意识,商户们纷纷表示以后会自觉遵守,相互监督。

向阳湖奶牛场主题党日活动别开生面

本报讯 通讯员张玉报道:为庆祝中国共产党成立98周年,提升党组织的凝聚力,3日,向阳湖奶牛场机关支部与兴兴奶业支部联合组织22名党员干部赴武汉开展了主题党日活动。

活动中,党员干部统一着装、佩戴党徽,重温中国共产党入党誓

词。随后,大家参观了“辛亥革命纪念馆”,解说员细致讲解了1911年10月10日孙中山领导的湖北革命党人向满清政府打响第一枪,推翻了清朝的统治,结束了两千多年封建帝制的革命事迹。还参观了“中共五大会议地址”(1927年国共合作期间),最后参观了“湖北历史

博物馆”,了解湖北悠久灿烂的历史文化。

参加活动的老党员刘国珍表示,机关党支部与非公党支部联合开展主题党日活动,创新了主题党日活动形式,在活跃的氛围当中,通过相互交流学习,增进了彼此的情感,取得了良好的学习效果。

大幕乡消防安全培训有声有色

本报讯 通讯员杨天慧报道:1日上午,大幕乡联合大幕派出所所举行消防安全知识培训演练,特邀咸宁市咸安区消防中队培训员崔宝蕾到会授课、指导现场灭火演练,全体乡干部、乡直部门、各村负责人及辖区内企业、各大经营门店负责人等百余人参加。

培训会上,崔宝蕾通过播放视频,结合真实案例详细解读了企业如何落实消防安全责任制,详细讲述消防安全的重要性及严峻性,如何预防排查火灾、初期火灾的扑救

等消防知识。现场发放了100余份消防安全小常识宣传彩页,并实物演示了灭火器材的种类及操作领

会后,参会人员演练了现场扑灭火灾。通过演练,对干粉灭火器、消防水带等各类消防设备进行了实际操作演示。现场参观人员纷纷上前体验并掌握了灭火器材的使用和现场扑救技能。“平时难得使用灭火器,不体验还真是不知道怎么用。”体验完干粉灭火器操作后,来自常收社区的小饶表示收获满满。

在区消防中队指导下,大幕消防支队进行了消防队伍拉练演习,进一步提高火灾事故等突发事件应急救援能力,强化火灾初期防控和扑救的有效队伍建设。

据悉,此次消防安全培训旨在进一步落实“防风险保平安迎大庆”消防专项整治工作,贯彻全国第18个“安全生产月”主题活动,强化辖区群众的消防安全意识和火灾处置及自救能力,最大限度保障群众生命安全,为营造平安平稳运行工作奠定坚实基础。

省湿地建设专家来咸

指导湿地公园验收工作

本报讯 通讯员徐元红报道:7月4日,省湿地建设专家王学雷、石道良来向阳湖国家湿地公园指导验收工作。

专家们先实地查看了公园的建设情况,随后在管理处听取了各科室的工作汇报,并查看了档案资料。

王学雷表示,湿地公园的验收工作准备很充分,宣教体系比较完整,人员配备齐全,各项工程也在稳步推进。同时王学雷也对档案资料提出了要求,一定要严格按照验收标准的21项分类整理,资料须详实、规范,能充分佐证验收汇报材料。

石道良对湿地公园管理处的工作表示肯定,对下一步工作提出了要求,一是验收在即,各类在建工程工期要加紧;二是周边环境要整治,杜绝脏乱差;三是社区群众配合度要高,充分认同湿地公园建设。

咸安出台三项新举措

推动巡察高质量发展

本报讯 通讯员吴玉强、余晶报道:近日,咸安区委巡察工作领导小组制定并印发了《巡察工作巡前会商、巡中督导、巡后评议制度》,明确了巡前会商、巡中督导、巡后评议具体内容,促进巡察工作规范化,推动巡察工作高质量发展。

据了解,巡前商、巡中督、巡后评,是该区在总结以往巡察经验的基础上,探索建立的一项日常工作制度。巡前商为每轮巡察进驻前,区委巡察办制定会商方案,报巡察工作领导小组批准后,由巡察办主任负责召集纪委监委、组织、财政、审计、信访等部门进行会商讨论,重点了解被巡察党组织职责范围和权力运行风险点,分析、研判被巡察单位政治生态状况及重点问题、重点人、重点事,做到心中有数,增强巡察的精准度。

巡中督为定期听取巡察组巡察工作情况汇报,解决疑难问题,指导巡察组从政治高度审视业务问题等,保证巡察定位准确。此外,还明确了巡后“双向评议”模式,促进巡察整改落地生根。

截至目前,该区已开展巡前会商1次,共梳理重点问题13条,巡察中督导12次,评议工作在本轮巡察工作结束后适时展开。

咸安交警

大整治行动成果丰硕

本报讯 通讯员卫东报道:7月2日,从咸安交警大队获悉,交警大队全警出动,开展了史上最严的“压事故、保军运、迎大庆”大整治行动,有效遏制了道路交通事故多发势头,着力解决了社会反映强烈、影响道路交通安全的突出问題,为群众出行安全畅通营造了良好的交通环境。

在双溪桥镇和桂花镇整治现场,民警顶着炎炎烈日上路执勤,对过往的小轿车、大货车、摩托车等机动车辆进行严格排查,一经发现问题严格依法依规进行教育、处罚,以提升出行群众的交通安全意识。

据悉,6月14日至7月2日期间,咸安交警大队组织开展了9次“压事故、保军运、迎大庆”大整治行动,其中3次针对“酒驾、醉驾、毒驾”开展专项行动,共出动警力300余人,警车34台次,设执勤点11个,检查车辆2400余台,经过集中整治,广大市民文明交通意识明显提升,综合整治行动取得成效。

香城简讯

4日上午,副校长何琼珍、区政府办副主任镇方敏一行到区公共检验检测中心调研指导工作。何琼珍一行仔细查看了中心阵地建设和检验检测实验室建设情况,对中心工作给予指导并提出要求。
(金志兵)

5日上午,温泉办事处万年路社区联合教育组、第五小学开展了以“家庭教育如何培养孩子良好学习习惯”为主题的大型家庭教育讲座,150多名辖区家长参加了此次活动。
(陈琳)

7月4日省非洲猪瘟防控工作电视电话会议召开以来,温泉办事处党委高度重视,迅速行动,于7月5日上午紧急召开党委扩大会议专题部署全处非洲猪瘟防控工作。会后,各村、社区迅速行动开展落实。
(孙紫琼)

5日上午,区委党校召开庆“七一”老干部座谈会。座谈会上,常务副校长张绪华向老干部们表达了节日的祝贺,汇报了该校半年工作情况,并向老干部传达了习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神。
(胡明霞、葛薇)

7月7日,区招商和投资促进中心全体干部职工赴洪湖瞿家湾红色革命教育基地开展学习教育活动,追寻红色足迹,传承革命精神。
(吴丰)



7月4日,咸安公安分局马桥派出所举行“6.11系列盗案”赃款发还仪式。
今年6月,咸安区马桥镇多家门店连续被撬,香烟等物品和部分现金被盗。接到报案后,马桥派出所全力以赴对案件展开调查,在一宾馆内将4名犯罪嫌疑人全部抓获,并为7名受害人追回了万余元的直接经济损失和部分被盗物品。目前,涉案赃款赃物已悉数发还给受害人。

通讯员 吴涛 黄欣欣 摄